
              Câmara Municipal de 

Cidade Gaúcha
                    ESTADO DO PARANÁ

                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331
         E-mail: camaragauchagmail.com

       CEP  87820-000   :--:   CIDADE  GAÚCHA   :--:   PR
                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 007/2023, DO DIA 03 DE ABRIL DE 2.023.

          Aos três dias do mês de Abril do ano dois mil e três, às 20:00 horas, reuniu-se no 
Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 
34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência Interina do Vice-Presidente, vereador Carlos 
Alexandre Barbosa, da 1ª Secretária Vereadora Marina Marques Pinto, do 2º secretário 
vereador Valdecir Ribeiro de Almeida, contando com a presença dos Nobres Vereadores 
Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei Ribeiro, Genecy Costa de Macedo, Luiz Rogério 
Moacir e Rafael Rabelo Cruz, verificando a ausência do vereador Ovídio Alves Teixeira, 
por  motivos  de  força  maior,  após  verificar  número  legal  de  presenças,  o  Senhor 
Presidente Interino declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida, convidou a 
vereadora Genecy Costa de Macedo para fazer leitura de um trecho bíblico. Logo após 
convidou a vereadora Marina Marques Pinto – 1ª Secretária para fazer leitura da Ata da 
Sessão Ordinária do dia 27 de Março de 2023. A referida ata, após ser apreciada, foi 
aprovada por  unanimidade pelos nobres vereadores.  A seguir,  leitura da Indicação nº 
011/2023,  autoria  da  vereadora  Genecy Costa  de  Macedo,  indica  ao Chefe  do Poder 
Executivo Municipal, para que proceda estudos junto ao departamento competente, no 
sentido  de  providenciar  a  limpeza  e  a  devida  iluminação  da  Avenida  Piratini, 
especialmente próximo ao antigo laticínio.  Justificando que a presente indicação se dá 
pelo  fato  de  que  a  Avenida  Piratini,  especialmente  na  localidade  próximo ao  antigo 
laticínio, está sem iluminação adequada, e se encontra com a vegetação alta, dificultando 
o tráfego naquela localidade. A vereadora Genecy esclareceu ainda, que várias pessoas 
lhe procuraram obrando a limpeza naquela avenida, inclusive conversou com o secretario, 
que  disse  passar  a  máquina,  como  tem  tubulação  é  perigoso  é  época  de  chuva  vir 
enxurrada e adentrar as casas dos moradores, mesmo assim pede que dê uma olhada, 
antes passava carro, agora parou de trafegar veículos naquela via devido ao mato e estar 
abanada. Pediu ao chefe do executivo, ao chefe de gabinete para ir dar uma olhada, cortar 
o mato, tem lâmpadas queimadas, as pessoas têm dificuldade de alugar suas casas devido 
ao mato e escuridão, que precisa de reparo.  A seguir, leitura da Indicação nº 012/2023, 
autoria  da  vereadora  Genecy Costa  de  Macedo,  indica  ao Chefe  do Poder  Executivo 
Municipal, para que proceda estudos junto ao departamento competente, no sentido de 
buscar as medidas necessárias para a manutenção da boca de lobo localizada na esquina 
entre as ruas Pedro Julio da Silva e Torquato da Luz Barbosa. Justificando que a presente 
indicação se dá pelo fato de existir na esquina mencionada, uma boca de lobo que foi 
destruída com o tempo e que devido a isso gerou um buraco enorme, podendo causar 
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danos se alguém cair no buraco. A urgência para o conserto é ainda maior, visto que 
muitas crianças brincam próximo ao buraco. A vereadora Genecy esclareceu ainda, que 
este também é um pedido dos moradores daquela localidade do Conjunto Sol Nascente, a 
boca de lobo já foi  colocado uma tampa, acabou quebrando, salientando que naquela 
localidade tem muitas crianças que brincam na rua, colocando em risco de acidente. Pede 
ao secretário de obras que dê uma olhada, coloque grama para tampar o buraco. A seguir, 
leitura do Requerimento nº 010/2023, autoria do vereador Rafael Rabelo Cruz, Requer ao 
chefe do executivo, informações sobre o resultado da vistoria do profissional qualificado 
para aferição da incidência do adicional de insalubridade para os(as) servidores(as) de 
serviços gerais de todos os setores do nosso município. Justificando ainda, ser importante 
que os  nobres  vereadores,  bem como a  comunidade tenham conhecimento dos  fatos. 
Justificando  ser  competência  do  Poder  Legislativo,  Legislar  e  Fiscalizar  os  atos  da 
Administração Pública Municipal, no que disciplina o Art. 29, Incisos XIV e XXIII, da 
Lei  Orgânica  deste  Município.  O  vereador  Rafael  Rabelo  esclareceu  não  invadir  a 
competência  do  sindicato  dos  servidores,  este  um requerimento  que  já  foi  falado  na 
sessão passada, dizer que é um requerimento simples, requer informações do laudo para 
aferir  o  grau de insalubridade,  especialmente  nas escolas,  quer  ter  resposta  de  forma 
oficial  para  poder  estar  passando juntamente  com o  sindicato  dos  servidores,  pois  o 
vereador Luiz Rogério falou que já foi solicitado e protocolado junto ao executivo, é um 
requerimento  que  vem  somar,  pede  o  voto  de  todos  os  vereadores  com  relação  ao 
requerimento. O vereador Luiz Rogério congratulou-se com o referido requerimento do 
vereador  Rafael  Rabelo,  acha  importante,  porque  estes  dias  quando  representante  do 
executivo esteve nesta Casa de Leis, falamos sobre isto, algumas servidoras reclamaram 
que  as  pessoas  que  estão  trabalhando  para  a  empresa  contratada,  não  podem  fazer 
algumas atividades, por exemplo, não pode limpar banheiro, porque no contrato com a 
empresa  terceirizada  não  tinha  previsão  se  insalubridade,  é  uma  coisa  inconsistente 
imaginar  que  a  pessoa  que  trabalha  no  mesmo  ambiente,  faz  a  mesma  função,  o 
terceirizado se limpar banheiro, teria que ter insalubridade, servidor publico concursado 
não tem insalubridade, questiona se o técnico é diferente, o ambiente de trabalho é o 
mesmo, se um pode, o outro também pode, se der insalubridade para um, deve dar para 
todos que fazem mesma função, entende que a insalubridade é relacionada a função e não 
é o cargo efetivo, se tem acesso ao local insalubre, tem que ter direito. Dizendo que não 
vai discutir com que o técnico coloca, não pode ir contra o laudo de um técnico, a não ser 
que  outro  técnico  dê  outro  laudo,  acha  oportuno,  dizendo  ter  feito  o  requerimento, 
solicitou o pagamento, o pessoal que trabalha na cozinha com temperatura alta, também 
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tem dificuldade e não recebe insalubridade, apenas o pessoal do hospital que nem precisa 
falar  nada  recebe  insalubridade.  O  referido  requerimento,  depois  de  apreciado,  foi 
aprovado por unanimidade.  Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 007/2023, autoria do 
executivo municipal, com a seguinte ementa:  Abre crédito suplementar por anulação de 
dotação embasado no disposto no artigo 4º da Lei 2.469/2022 e da outras providências. O 
referido projeto de lei será encaminhado para as Comissões Permanentes para os devidos 
pareceres.  Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 007/2023-PL, autoria conjunta dos 
vereadores, com a seguinte ementa: Concede Título de Cidadão Honorário e Benemérito, 
dá outras providências.  O referido projeto de lei será encaminhado para as Comissões 
Permanentes para os devidos pareceres. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 008/2023-
PL, autoria do vereador Luiz Rogério Moacir, com a seguinte ementa: Fica autorizado o 
executivo municipal a numerar todos os postes com lâmpadas no âmbito do Perímetro 
Urbano, Vila Rural e Ciclovias e, dá outras providências.  O referido projeto de lei será 
encaminhado para as Comissões Permanentes para os devidos pareceres.  Em seguida o 
Senhor  Presidente  Interino  esclareceu  que  por  não  constar,  matérias  em  pauta  para 
apreciação e votação, deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos termos do Art. 
176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis. A seguir, a vereadora Genecy 
Costa de Macedo saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Esclareceu 
que nas suas indicações falou sobre a Av. Piratinin, dizendo que são pedidos da nossa 
comunidade, salientando que a Av. Piratini por ser a mais distante do centro da cidade, 
sendo que fica próxima ao local onde tem muita vegetação, as vezes fica galhos para trás 
e as pessoas lhe pedem que dê mais atenção nesta rua. Esclareceu que na semana passada 
esteve no hospital, recebeu postagem, sabemos que está tendo um surto de gripe, onde 
tem dado muito tumulto no hospital, acabou chamando o prefeito para ir lá ver, onde ele 
rapidamente tomou providência, dizendo que esta sua atitude para alguns foi boa, para 
outros  acharam  que  colocou  o  prefeito  em  más  lençóis,  ou  quis  expor  algumas 
enfermeiras, dizendo que a sua intenção é atender bem a comunidade, não é porque é do 
lado do prefeito que vai  ver certas coisas e vai  deixar,  estamos aqui para exercer os 
pilares  da  vereança,  que  é  trabalhar  pela  comunidade,  votar  projetos,  fazer  a  nossas 
indicações,  onde  vemos  que  precisar,  chamar  sim  que  for  preciso,  mais  a  nossa 
comunidade não pode ficar de fora. Esclareceu que onde foi o dia mundial da consciência 
do autismo, gostaria de deixar uma reflexão, pedir que Deus abençoe todas as mães das 
nossas crianças que são autistas, que de força para elas, dizendo para a comunidade que 
não podemos exigir das pessoas que saiba entender o autismo, mais que se coloque no 
lugar destas mães, imaginar como é ter um filho que vai para a escola e não sabe como 
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ele está sendo tratado pelos colegas ou talvez pelos professores por não entender aquela 
criança, as vezes olha a criança brincando, acha que é um doente mental, o mais triste 
disto tudo é mandar o seu filho para a escola e chegar e não dizer como foi o dia dele,  
gostaria de deixar esta reflexão para toda comunidade, do fundo do coração, que analise, 
se colocar no lugar destas mães e destas crianças. A seguir o vereador Valdecir Ribeiro de 
Almeida  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento:  Esclareceu  que 
pessoas falam no município, mais a realidade não chegou até eles, dizendo que depende 
do executivo e não dos vereadores, a nossa parte aqui na câmara com certeza estamos 
fazendo.  Disse  quer  foi  feito  requerimento,  várias  coisas  a  respeito  as  câmeras  de 
segurança da cidade, mais infelizmente não temos a resposta concreta do executivo, só 
está  na  conversa,  hoje  todo  mundo  esta  vendo  em rede  social  várias  coisas  erradas 
acontecendo dentro do município, e as nossas câmeras nada, inclusive o povo pensa que é 
no pátio onde instalaram câmeras, onde tem funcionário público, eles tem que instalar 
câmera em lugar que necessita,  na entrada e saída da cidade e também outros vários 
pontos da cidade, porque é uma vergonha instalar câmera dentro de um serviço público 
desconfiando de funcionário, primeiro tem que fazer para o povo da cidade, o prefeito 
saber que tem dinheiro, tem condições, só fazer, não fica fazendo política em cima de 
funcionário  fraco,  porque  funcionário  público  não  é  ladrão,  mais  infelizmente,  eles 
passam como ladrão, dizendo ter coisas mais erradas que teria que ter câmeras. Como foi 
falado, funcionário que limpa banheiro não tem valor, contrata uma empresa onde faz o 
que acha estar bom, e desfazer de funcionário de quinze, vinte anos de trabalho, isto é 
uma vergonha para o prefeito,  porque ele é mandado por pessoas,  ele tem que ser o 
prefeito, o povo votou nele e não em secretários, pergunta cadê o prefeito para poder 
resolver  os  problemas  do  município,  depois  vem  falar  de  vereador  adversário,  pelo 
contrário, vereador das coisas certas, pede que ele dê uma olhada com mais carinho para 
os funcionários públicos e também para aqueles que ele contratou que merece, e não 
aqueles que estão ganhando sem merecer. Esclareceu que a meses atrás, foi comprado os 
postes  para  instalar  no  cemitério,  mais  ninguém  sabe  onde  estão  os  postes,  pois  o 
cemitério esta um ponto perdido no escuro. Congratulou-se com as palavras da vereadora 
Genecy,  sobre  os  autistas,  que realmente  é  um grande problema,  porque não adiante 
colocar  uma  criança  autista  junto  com  outras  crianças,  não  desmerecendo  as  outras 
crianças,  mais  o  autista  tem  uma  inteligência  tremenda,  hoje  não  temos  professor 
qualificado  para  estas  crianças  autistas,  tem  que  verificar  a  situação  destas  crianças 
autistas, não desmerecendo os professores, mais tem que ter uma qualificação, tem que 
ter  a  divisão,  porque o autista  merece melhor atenção,  pela  inteligência que ele  tem. 
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Comentou que não é reclamação de ninguém, mais passando na entrada da vila rural 
verificou uma boca de lobo aberta, faz mais de três meses que a tampa está do lado, 
contrataram tantos estagiários, mais não contratou uma pessoa certa para poder resolver 
os problemas das bocas de lobos. Da mesma forma, que já pediu para instalar o portal da 
entrada da vila rural, pelo que está vendo, o prefeito vai sair e, os postes do portal vão 
continuar jogados no canteiro central da avenida. Dizendo que tem cinqüenta secretários e 
ninguém  resolve,  tem  que  resolver  os  problemas,  porque  os  vereadores  estão  para 
fiscalizar, está aqui é para isto. Esclareceu que nos fundos do correio é uma vergonha 
dentro da cidade, infestado de caramujos, escorpião, pergunta onde estão os funcionários 
deste setor para fiscalizar, da mesma forma, onde está o prefeito para cobrar providencias. 
Esclareceu que na semana passada esteve em Curitiba buscando recursos para o nosso 
município, onde conseguiram um ônibus junto ao deputado Zeca Dirceu, dizendo que 
queremos ajudar, não interessa se o governador os deputados de qual partido são, acredita 
que no dia  de hoje o prefeito esteja em Curitiba,  no parque Bariguiu para receber  o 
ônibus, temos que agradece, independente de quem é o candidato, o importante que trás 
benefícios  para  o  município,  acredita  que  nós  vereadores,  que  o  prefeito  chama  de 
oposição, trouxemos mais de quatro milhões para o município, gostaria que o prefeito 
colocasse  em rede  social  o  que  ele  trouxe  e,  o  que  os  vereadores  trouxeram para  o 
município, pois o povo de Gaucha está querendo e precisando, não fazer pesquisa, que 
coloque a  pesquisa  em rede para  o  povo saber  como está  a  situação do executivo e 
também do legislativo, dizendo que até o ultimo dia vai estar cobrando, porque este é o 
seu trabalho. Agradeceu a Deus pela vontade de trabalhar, que também abençoe nossa 
comunidade, que tenham uma semana maravilhosa. A seguir o vereador Ailton Ferreira 
Guimarães saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Agradeceu a Deus 
por mais este dia, pela vida do nosso Presidente, vereador Amaral. Esclareceu que na 
semana passada teve a conferência municipal da saúde, onde todos os vereadores foram 
convidados a participarem, agradeceu e parabenizou o prefeito, todos que organizaram a 
conferência  de  saúde,  a  Presidente  do  Conselho,  senhora  Ednilza,  que  faz  um ótimo 
trabalho, dizer da suma importância que é o conselho municipal de saúde, dizendo se 
todos os conselheiros soubessem da importância que é o conselho municipal de saúde no 
município, e a mesma coisa que o prefeito, pois os conselheiros também verificam os 
gastos. Dizendo que muitas pessoas levam como criticas, mais quando verifica as coisas 
funcionando,  que  seja  construtiva,  para  que  a  próxima  melhore,  Esclareceu  que  já 
participou  com a  ex-secretária,  ficou  perplexo  com o  tema,  o  mais  importante  nesta 
conferência não foi feito, a nova composição os membros da saúde, também a escolha do 
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delegado, não viu apresentar isto. Salientando com a ex-secretária Edirlei,  a qual tem 
muito carinho e apreço, onde abordaram vários assuntos, o prefeito não falou, nem a 
diretora do hospital, pois quem tinha que falar é a secretaria, está falando porque passou 
por isto, o mais importante que é o tema, não aconteceu, acredita que a comissão dos 
membros vai ser feito interno, quando deveria ter sido feito perante toda sociedade, que é 
o conselho, que é importante para o nosso município, que deve fazer a transparência, que 
é dever e obrigação de todo mundo. Esclareceu quando chegou viu muitas coisas do antes 
e depois, tem que parar com isto senhor prefeito, estão vivendo do passado, o senhor é o 
prefeito da atualidade, tem gente falando e estragando o senhor prefeito que é o presente, 
o passado já passou, quer ter que melhor para o presente, não quer voltar para o passado, 
corrigir os erros do passado para poder melhorar no presente, isto é um absurdo o tema 
tão  importante,  com  várias  autoridades.  Salientando  que  o  prefeito  falou  sobre  o 
consorcio CISA, que antigamente existia no nosso município, como da mesma forma o 
CICENOP, mais eles não sabe que o nosso município ano passado gastou 37% da receita 
do município, se continuasse com estes dois consórcios o município não conseguiria nem 
pagar o salário dos funcionários. Dizendo que a ex-secretária Edirlei, juntamente com o 
prefeito na época foram várias vezes no CICENOP conversar  para que melhorasse o 
serviço prestado para o nosso município, isto não foi simples de uma hora para outra. 
Salientando que eles estão falando da fisioterapia, mais não falam que quem conseguiu 
foi a gestão passada, todos os equipamentos foram conseguidos na gestão passada, mérito 
deles que colocaram, mais eles nãos e atentam que na época não foi implantado porque 
não tinha lugar adequado para por a sala, que foi a reforma do hospital novo que eles 
tanto criticaram, fizeram vídeo do antes e depois, eles não falaram que a gestão passada 
conseguiu todos os equipamentos, tem mérito da gestão passada, não apenas falar que tem 
coisas ruins. Disse ter fica surpreendido, falaram de médicos, onde existiam os médicos, 
cardiologista, pediatra, ortopedista na gestão passada, gora também existe, tem mais, não 
eram médicos superfaturado que ganhava quatro mil reais por dia, isto eles não falam, o 
que fala prova. Salientando que a saúde vem melhorando, não está cem por cento porque 
a  população vem nos procurar,  existem coisas  que ainda tem que melhorar.  Dizendo 
quando o  prefeito,  pessoas  ficarem se  vangloriando,  se  elogiando,  isto  não digno de 
pessoas, quando quiserem saber se está bom, deixa que outras pessoas elogiem vocês, ai 
vão ver se está perfeito, vê pessoas falando do passado, mais até agora não construíram a 
historia do presente, ainda está por vir, se ficar apenas olhando para o passado vão ficar 
doente, senhor prefeito, é uma nova história, nova gestão, tira estas pessoas que ficam 
falando de passado, vão fazer um presente melhor junto com nós vereadores, como disse 
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o vereador Valdecir, nunca na história de Cidade Gaúcha teve uma oposição que trouxe 
tanto  dinheiro  para  o  prefeito  trabalhar,  nós  sim,  estamos  trabalhando  em  prol  da 
comunidade. Gostaria de elogiar os servidores da saúde, mesmo sabendo que estão sendo 
sacrificados,  exaustos,  a  remuneração é  péssima,  mais  estão todos os  dias  fazendo o 
melhor de vocês, esclareceu que o salário de vocês só não aumenta porque ocasião do 
prefeito, pois se o prefeito fizer uma lei na forma legal e manda para esta Casa de Leis,  
garante  que  todos  por  unanimidade  vão  fazer  isto  por  vocês,  o  salário  de  vocês  os 
vereadores não podem optar, isto é de exclusividade do prefeito, sabe que é difícil e a 
remuneração muito ruim. Com relação aos índices da saúde que foi falado, este programa 
foi instituído pela Portaria nº 2979/2019, onde a gestão passada, junto com a secretária 
foram atrás de todos os recursos, é uma forma de repasse para os municípios, que passam 
a  serem  distribuídos  com  base  em  quadros,  capacitação  ponderada,  pagamento  por 
desempenho, incentivo para ação estratégica, incentivo critério populacional, onde existe 
a remuneração fixa, estes modelos de financiamento, já vem focado de aumento para 
atenção primaria na saúde, equipe com base mecanismo, que incluir a responsabilidade 
do  gestor  e  de  todos  os  profissionais.  Verifica  onde  falara  muito  que  existe  índice, 
salientando se o programa foi instalado no ano de 2019, tivemos uma pandemia, ninguém 
ia nas casas fazer visitas, de onde tiraram o índice, gostaria que a pessoa que apresentou 
isto, mandasse. Também gostaria de saber, se são as mesmas pessoas que trabalham, o 
que fizeram para ter este número exorbitante para melhorar tanto, gostaria saber para 
poder tirar suas conclusões. A seguir o vereador Luiz Rogério Moacir saudou a todos 
presentes, fez o seguinte pronunciamento:  Congratulou-se com as palavras do vereador 
Valdecir  com respeito as câmeras de segurança,  já solicitamos,  cobramos nesta Casa, 
porque  devolvemos  o  dinheiro  em  dezembro  do  ano  de  2021,  para  que  fosse  feito 
aquisição de câmeras de segurança, dizendo que no dia de ontem aconteceu um furto na 
vizinha da sua sogra, chegou, tinha um veiculo parado, não sabia de quem era, depois de 
alguns minutos ficaram sabendo que estava acontecendo um furto, a polícia chegou e 
perguntou  se  tinha  alguma  câmera  de  segurança  naquela  rua,  não  tem  neste  e  em 
nenhuma rua, tem nos prédios, nas casas, desta forma, precisa, o dinheiro foi devolvido, 
gostaria  que  a  associação  comercial   nos  ajudasse,  foi  um acordo  com o  Ministério 
Público, aqui esteve o Promotor, o Juiz de Direito, o Prefeito, a polícia, os vereadores, 
precisa comprar as câmeras, fazem um ano e cinco meses  em não tem licitação. Outro 
assunto que fala de segurança, sobre a iluminação pública, não vai reclamar da qualidade 
da iluminação publica porque já disse estar boa, se formos olhar, no passado já esteve 
mais escuro do que agora, pois sempre acompanhou isto em nossa cidade, praticamente 
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todos os dias faz pedidos de conserto de lâmpadas, mais quer chamar atenção a todos que 
acompanha, quer que vá no seu talão de luz e olhe o quanto paga de iluminação pública, 
salientando que nos cem metros da sua rua pediu para que os moradores fizessem e 
mostrasse  o  quanto  estavam pagando de  iluminação publica,  nos  cem metros  da  rua 
pagaram quinhentos e três reais, neste mês que passou de iluminação publica, isto para 
três  lâmpadas  na  rua,  não  está  esquecendo  das  praças,  sabe  que  não  estão  pagando 
somente da sua rua, mais é difícil um local que não tenha um proprietário de casa ou de 
terreno  de  frente  para  aquela  iluminação,  dizendo  que  o  prefeito  esteve  nesta  Casa 
recentemente, onde falou o que pretende fazer, salientando que já reclamava do prefeito 
anterior  e  vai  continuar  reclamando,  nós  não  podemos  continuar  com  hum  milhão, 
oitocentos mil reais na conta da prefeitura, e povo pagando iluminação pública, isto é um 
absurdo, troca por LED todas as lâmpadas que gasta talvez um terço, teve um caso onde 
pediu  para  trocar  uma  lâmpada,  o  rapaz  foi  trocar  na  outra  semana,  está  queimada 
novamente, custa quase duzentos reais a lâmpada, reator, com fotocela, está este monte de 
lâmpadas antigas e não troca por LED, ninguém paga barato. Com relação a limpeza dos 
terrenos, saiu para fazer uma caminhada, no parquinho da Vila Cohapar, quer ver quem 
vai pagar a multa do parquinho, pois somente está limpo onde tem os brinquedos, no mais 
está uma quiçaça, próximo do antigo alambique terreno que é da prefeitura tomado de 
mato, será que vai dar tempo de limpar nos dez dias que notificaram as pessoas, não dá 
tempo porque somos uma cidade desorganizada, a prefeitura tem que pegar os terrenos 
dela e limpar, gramar, não ficar gradeando perdendo tempo e jogando dinheiro público 
fora, isto acontece a trinta anos a mesma coisa, e ninguém vê, tem que limpar, plantar 
grama, fica fácil de cuidar, escreve terreno publico, ai você pode cobrar do vizinho, o 
município não pode cobrar a limpeza dos terrenos particulares porque não faz o dever de 
casa, salientando que fazendo a limpeza dos terrenos não dá dengue, mais precisa mudar 
esta postura, dizendo o cidadão tem terreno, tem dinheiro, que tem dinheiro paga para 
fazer a limpeza, plantar grama. Parabenizou o deputado Zeca Dirceu e também ao outro 
deputado federal Felipe Barros, que mandaram dois ônibus escolares, pediu que coloque a 
foto do Zeca no saite da prefeitura, quer ver a foto do Zeca no saite da prefeitura. A 
seguir  a  vereadora  Marina  Marques  Pinto  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento:   Esclareceu  que  muitos  quebra  molas  foram  pedidos,  mais  até  o 
momento  nenhum  foi  feito,  as  pessoas  cobram  dos  vereadores,  quer  aproveitar  do 
momento para pedir quebra mola na Rua Pedro Julio da silva, próximo da Cerâmica, onde 
carros e principalmente motocicletas trafegam em alta velocidade, colocando em risco de 
acidentes, uma vez que naquela localidade existem muitas crianças que brincam na rua. 
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Esclareceu que no dia treze de fevereiro mandou uma mensagem para o Jhone Bilk, para 
cortar uma árvore, porque toda vez que chove, a árvore estrala, colocando em risco de 
cair, e vai fazer grande estrago em várias casas, sendo que não foi a primeira vez que 
pediu,  inclusive já  pediu  para  outra  pessoa,  até  hoje  quando passa  os  moradores  lhe 
cobram, Salientando ter visto várias árvores sadias que eles podam, porque não tirar uma 
árvore que está condenada colocando em risco. Vai dica porque está avisando, dizendo 
que iria fazer uma indicação, mais não vai fazer para ver se vão resolver o problema na 
Rua Fridolino Stapenhorst, nº 2290. Disse que o senhor Jhone Bilk é uma pessoa bacana, 
mais quando a gente manda uma mensagem, responde fazendo favor, ficou triste, pois 
mandou mensagem e você não retornou a mensagem. Em seguida o Senhor Presidente 
Interino esclareceu que por não constar, matérias em pauta para apreciação e votação, 
agradeceu  pela  presença  dos  Senhores  Vereadores,  autoridades  e  demais  pessoas 
presentes, desta forma deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua 
ata, que eu Marina Marques Pinto – 1ª Secretária lavrei e assino-a juntamente com o 
Senhor  Presidente  Interino.  Plenário  Vereador Antonio Rodrigues  de Souza,  Câmara 
Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 03 de Abril de 2.023.

Carlos Alexandre Barbosa Marina Marques Pinto
Vice-Presidente Interino 1ª Secretária
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